

EDITORIAL

El Congreso de Ex-combatientes

AQUELLA magna jornada que tuvo lugar en plena sierra, en el lugar que se denominaba entonces "Alto de los Leones" y al que después, con plena justicia, hemos venido a llamar "Alto de los Leones", por el esfuerzo heroico desplegado por quienes opusieron el vigor de sus pechos a la fuerza de la avalancha roja que pretendía pasarlo en marcha hasta el Norte durante los primeros días de la Cruzada; aquel lugar consagrado por el más poderoso patriotismo, acogerá hoy a los congresistas para la última jornada del trascendental Congreso de Ex-Combatientes, cuyas sesiones han venido desarrollándose en Segovia.

Diremos como dijimos en otro comentario dedicado al mismo tema: es el ayer, el glorioso ayer de las horas de la lucha victoriosa, que se empalma con el hoy bajo el ambiente de la victoriosa paz.

Porque hay como base fundamental, como línea directriz inflexible de este Congreso, un sentido de continuidad indestructible. Aletean sobre el territorio nacional los mismos ideales; palpitan las mismas aspiraciones; se siente en español, con un españolismo auténtico y magnífico, tal como se sintiera el 18 de julio y tal como se demostró en los meses — que al fin formaron años — que siguieron hasta culminar con el triunfo de la contienda.

Una conclusión indestructible es la que surge de los resultados que tienen que preverse de este Congreso, a tenor de la tónica que ha presidido las deliberaciones en torno a las diversas ponencias presentadas, de las cuales nuestro servicio telegráfico nos ha dado no poca información: que en las sesiones ha presidido una espirita de intensa adhesión hacia el Caudillo Franco, exactamente igual al que mueve y alienta a todos los héroes de la Cruzada en su vida diaria y en sus orientaciones políticas.

No se rompe así como así lo que se ha forjado a la vera de una intensa comprensión, formada en momentos de supremas ansias y al calor de la hoguera de un afán de redención nacional. La siembra de estos gérmenes no puede fallar, porque ella se efectuó entre clamores de batallas y laureles conseguidos en una gesta conquistadora, y porque estos gérmenes fueron regados con sangre de mártires y de héroes. La cosecha ubérrima se nos promete en el hecho de esta nueva juventud que crece al amparo de las grandes verdades españolas, en las cuales el ideal ha cristalizado en realidades positivas.

Bien está que, en un receso en el camino y, mejor aún, a la vera del lugar donde hoy se reúnen los congresistas, ese glorioso "Alto de los Leones", vuelvan ellos a beber la savia augusta que les impulsó entonces y les mantiene ahora con firmeza irreductible: Ellos ahora, como entonces, nos servirán de ejemplo a los demás, en el servicio a la Patria y a su Caudillo.

Italia comenta el discurso de Stalin

Roma. — Una alta personalidad oficial italiana ha de-

clarado que el discurso de Stalin en la conclusión del Congreso del partido comunista "no tiene precedentes y es de inusitada gravedad".

Dice que Stalin sanciona o autoriza, sin ningún lugar a dudas, la actuación de una quinta columna de los partidos comunistas en los países libres.

"Carece de precedentes, y es de inusitada gravedad, el hecho de que el jefe de un Gobierno extranjero reconozca los partidos existentes en otros países como instrumentos de su propia política y les confíe un encargo preciso de poner esa política en práctica. El "generalísimo" sanciona así, sin que haya ningún género de duda ulterior, el funcionamiento de una quinta columna de partidos comunistas en los países libres. El papel confiado a los partidos comunistas de Italia y Francia, únicos mencionados explícitamente, parece ser predominante. Estas indicaciones, confirman las predicciones de los observadores políticos de que la acción soviética se concentrará en Italia y en Francia, mediante engañosas maniobras seductivas y supuesta colaboración económica.

En la referencia de la sesión municipal que se celebró ayer tarde, que a la prensa se da para que por ella pueda informarse la ciudad de los asuntos tratados que le hayan de interesar, un apartado me encuentro demostrativo de cuán previsores son los miembros del Consistorio local.

En dicha nota se lee "y los lectores a copiar esta prosa, para mejor comprensión y claridad".

"En vista del número de niñas analfabetas que existen en nuestra ciudad... se preparan para este año clases de "adultas"... etc., etc."

Como se ve, no se puede, pedir más: las niñas no sepan y el problema se reduce evidentemente a tal proporción de pequeñez, que desaparecerá.

Pero ¿cuándo? Desde luego al menos hay que esperar cuando ya sean "mamás" y esta enseñanza especial, como los niños "nacidos desarrollando los tiempos, en que al venir a la vida sepan leer... y contar.

El acuerdo, por lo tanto y revela poseer soberana habilidad, a menos que sea aquello de "dale al que no te da".

Un ministro apadrina a una reclusa

Buenos Aires. — En la cárcel de Olmos, próxima a la ciudad de Eva Perón (ex La Plata), se ha producido un hecho insólito. Don José Martín Seminario, ministro de Gobierno de la provincia de Buenos Aires, y la empleada de aquel establecimiento Hebe Solari, apadrinaron a la reclusa Corina Montenegro, que contrajo matrimonio con Eugenio Toranzo.

Franco regresa a Madrid

Sevilla. — S. E. el Jefe del Estado, acompañado de su esposa y personalidades del séquito, ha pasado por esta ciudad poco después de las once y media de la mañana. La caravana automovilista entró por la carretera de Cádiz, dirigiéndose por la Avenida de la Victoria y Paseo de las Delicias, y Cristóbal Colón, al barrio de Triana, para salir de la ciudad por la carretera de Extremadura, con dirección a Madrid. Al advertir el público la

presencia del Caudillo y de su ilustre esposa, les hizo objeto de vivas muestras de simpatía y afecto. — Cifra.

Mérida. — Sobre las dos y media de la tarde llegó a esta ciudad, en viaje de incógnito S. E. el Jefe del Estado. Se albergó en el parador de Turismo, en donde descansó varias horas. Después siguió viaje. — Cifra.

Talavera de la Reina. — A última hora de la tarde pasó

por esta ciudad el Jefe del Estado español acompañado de su esposa y de su séquito. La población le hizo objeto de constantes manifestaciones de simpatía. — Cifra.

Ofrecen a Carlos Arruza un millón de ptas. por dos corridas, en Cádiz

Cádiz. — Don Antonio Martín Mora, empresario taurino gaditano, ha enviado a mediodía de hoy un cablegrama al apoderado de Carlos Arruza, ofreciéndole, previo acuerdo con el Ayuntamiento de Cádiz, y la Comisión Mixta de Festejos, dos corridas para la temporada próxima. Una para el día del Corpus y otra en cualquier domingo del mes de agosto. Por ambas actuaciones se ofrece al diestro mejicano 1.000.000 de pesetas.

Del Congreso Regional Agrario



Grupo de congresistas asistentes a la excursión realizada ayer a Valdemosa, Dejá y Soller. En una de ellas aparece además del Delegado Provincial Sindical, el Secretario General de Hermandades de Labradores y Ganaderos, venido a Palma expresamente para asistir a la solemne sesión de clausura celebrada esta mañana. (Fotos Juliá)

EXCLUSIVAS PARA "LA ÚLTIMA HORA"

Por que fué destronado el rey Faruk I

Una historia de escándalo y de crimen. — Las riquezas que atesoró la avaricia. — La fantasía oriental plasmada en Koubbeh. — Los validos del Rey

Con cierto instinto — decíamos en nuestra crónica anterior — habían adivinado los egipcios que la causa del divorcio del rey Faruk con la princesa Farida no era en realidad el hecho de no haberle dado en su matrimonio

excesos que ni ante el crimen se detienen.

Su desafuero no tuvo límites. Como el héroe popular sevillano bien podía decir que "no había lugar ni sagrado por su audacia rescatado", y que "desde la princesa altiva a la que pesca en

acompañar al Rey. Una invitación difícil de rehusar porque las consecuencias podían ser muy desagradables. Nadie se había olvidado del médico que "se suicidó".

A la Corte llegaban los rumores de la conducta del Rey. El escándalo era el tema de todas las conversaciones en Palacio. La pobre reina Farida, sentíase ofendida, humillada y al mismo tiempo escandalizada en sus más puros sentimientos como mujer, como esposa y como madre. Las reconvencciones, las recriminaciones, la apelación constante a una rectificación de conducta y a un reintegro a los deberes morales, llegaron a provocar el enojo de Faruk, quien resolvió la situación repudiando a su ejemplo esposa y madre de sus hijas.

El pueblo egipcio, en su instinto de justicia acrecentó su simpatía y su respeto hacia la desgraciada dama.

El prestigio de Faruk había quedado minado y el antiguo fervor popular se tornaba desprecio o indignación. Por esto un día, cuando un oscuro coronel del ejército levantó su espada contra el Rey, un clamor popular, con resonancias de trompetas de Jericó, derrocó un trono sin que los disparos tuvieran que poner un subrayado cruento a la gesta revolucionaria.

Poco tiempo después un funcionario de Naguib el Dictador invitó a la Prensa acreditada en El Cairo, a visitar

(Continúa en 2.ª pág.)



En la terraza de la villa "La canción del Mar", en la "Eden-Roc", de Capri, el Rey destronado sigue todavía jugando a besamanos, recordando recepciones que ya no tienen el marco imponente del palacio de Koubbeh.

ruin barca". Como él pudo decir que "dondequiera que voy va el escándalo conmigo".

Los magnates, los pachas, los ricos mercaderes de El Cairo y Alejandria, que frecuentaban los actos de la Corte, temerosos de cualquier desafuero enviaban a Europa, a los colegios de Suiza y de Inglaterra, a sus hijas en cuanto se daban cuenta de que sus encantos pudieran ser advertidos por quien nada respetó.

No era un "trop de zél" esta prevención de los magnates. En 1947 se registró en El Cairo un hecho que aterrorizó a todos. El médico Mohamed Ali Ayoub, casado con una bellísima egipcia, tuvo la desgracia de regresar de improviso de un viaje. Al llegar a su casa, frente a ella estaba estacionado un coche real. A la puerta de la mansión un oficial del Rey montaba guardia. Intentó el médico entrar en su domicilio; el oficial le cerró el paso; discutió el doctor. Sonó un disparo. Ayoub cayó muerto. Oficialmente se anunció que el médico se había suicidado. Pocos días después el padre del doctor era favorecido por Faruk con un alto cargo en la Corte.

En todos los cabarets y boites de nuit de El Cairo, quedaba cada noche reservada para el Rey una dependencia. El monarca se asomaba a los salones; el maître invitaba a alguien a

Los periódicos comunistas e izquierdistas de Roma, dicen que el pescador ha sido "asesinado" al cruzar la bahía, "su vida, segada sin previo aviso por fuego de ametralladora. La policía italiana dice que el compañero del pescador muerto está detenido, como sospechoso de tráfico ilícito. — Efe.

Incidente italo-americano en Nápoles

Nápoles. — Un pescador napolitano ha sido muerto por disparo de un centinela norteamericano cuando aquél remaba cerca de un destructor estadounidense anclado en este puerto. Los funcionarios de la VI Escuadra norteamericana investigan sobre el caso.

POR EL HELL SE NOS HA DICHO...

IMPRESIONES DE NOTICIAS RADIOTELEGRÁFICAS INSERTAS EN LA PRENSA MATINAL

Cosas de España

VIAJEROS ILUSTRES. — Llegaron por vía aérea a Madrid, el Duque de Primo de Rivera, embajador de España en Londres, y el de Alba, que fué también embajador en la misma capital. — De la Habana se comunicó la llegada, también en avión, del Obispo de Málaga, Dr. D. Angel Herrera Oria.

FRANCIA - ESPAÑA

— Desde París dáse cuenta de que delegaciones francesas y españolas están celebrando negociaciones con la finalidad de restablecer el acuerdo comercial entre los dos países, que expirará el próximo mes de noviembre.

EL LIBRO ESPAÑOL

— Se anuncia el viaje del ilustre Director de la Real Academia Española, D. Ramón Menéndez Pidal, para concurrir en París a los actos que se celebren con motivo de la "Exposición del Libro Español" cuya apertura tendrá lugar el lunes día 20.

Por esos mundos

NO HAY AUN RUPTURA. — Al menos, oficialmente, en las relaciones diplomáticas anglo-iranesas por parte del Irán, como se ha anunciado en fechas anteriores. El gobierno británico no ha recibido todavía la notificación oficial, según declara, aunque las impresiones transmitidas desde Teherán por el encargado de negocios parecen no dejar lugar a dudas. Añádesese que se cree que el ministerio persa de Asuntos Exteriores está preparando dicha nota, en la que se fijarán las condiciones de la ruptura y las fechas de la ruptura y las fechas de la ruptura y las fechas de la ruptura. (Continúa en 2.ª pág.)

La Liga de los derechos del GATO

Roma. — Hace pocos días, alarmada por las noticias que le llegaban de Italia, ha venido de California Miss Eleanor Scott, una mujer de cuarenta años de la Pro-Cats-Society, con el fin de pelearse personalmente de la situación en que se encuentran los miles de gatos italianos abandonados.

Para crear un parque felino se celebró un baile en uno de los locales al aire libre más elegantes de Roma. Y con el fin de acelerar la creación del refugio, Miss Scott ha entregado trescientas mil liras a la Asociación felinofila de la capital, continuando luego su viaje hacia el sur de Italia, en donde los pobres gatos viven una existencia más dura, en continua zozobra.

Sorprendente curación de un enfermo en Fátima

Un impedido medular se levantó del suelo diciendo: «La Virgen me ha curado»

Lisboa. — Durante la bendición de los enfermos en la

última peregrinación de Fátima se produjo un hecho al que se atribuye carácter milagroso:

Un funcionario del Banco de Portugal, Joaquín Magalhães de Menezes y Vilar que sufría hace algún tiempo parálisis progresiva, producida según parece por un microbio en la médula, se levantó de repente y ante las palabras de sus amigos para prestarle ayuda repuso: "No, no; gracias. No hace falta. La Virgen me ha curado".

Acompañaban al enfermo en el momento de producirse el hecho extraordinario su esposa y sus hijos. El médico privado, doctor José Melo y Castro, confirmó la noticia al corresponsal de la Agencia Efe, al que agregó: "Añoche, como de costumbre, fui a verlo en su casa, y era fácil de imaginar mi estupor cuando, llorando, se abrazó a mí fuertemente, mientras sus familiares prorrumpían también en llantos. ¡Doctor, doctor, me curó la Virgen! Nunca podré olvidar en la vida este momento".

La reforma de Palma



Aspecto que ofrecerá la plaza y gran Vía al terminar la reforma de la Avenida Jaime III que conduce desde la Fuente de las Tortugas al Paseo de Mallorca y cuyas obras adelantan rápidamente. (Foto Juliá)

Por que fué destronado

(Viene de 1.º pag.)

el palacio de Koubeh, residencia invernal de Faruk I. Consta este fabuloso palacio de doscientas cincuenta habitaciones, vastos jardines y amplísimo garaje. Cuatrocientos periodistas, representando publicaciones y agencias de todo el mundo, acudieron a la invitación. A través de las inmensas salas del palacio de invierno del Rey Faruk en Koubeh, los representantes de la opinión pública mundial fueron deslumbrados por el fausto des-

desorbitado que jamás se haya visto: Armarios de los que pendían más de mil vistosas corbatas; roperos con más de dos mil camisas de seda natural; cinco enormes cajas llenas de los más exquisitos perfumes de París; sobre un buró, catorce pisapapeles y cuatro tinteros de oro, con incrustaciones de diamantes; cuatro cajones de la mesa repletos de estilografías de oro; juegos de chaquet y de ajedrez con las piezas de oro, con incrustaciones de piedras preciosas; una rubeca de plata; cuatrocientos juegos de naipes; vitrinas llenas de alhajas; vajillas de oro; pinturas de grandes maestros formando colecciones inestimables...

Por el Hell...

(Viene de 1.º pag.)

chas en que deberán retirarse los respectivos representantes diplomáticos.

EL PARTO DE LOS MONTES

—En la sesión de la Asamblea de las Naciones Unidas, el delegado polaco "acertó" con una fórmula admirable para acabar con la guerra en Corea. Según él, la paz sobrevendrá en cuanto se devuelvan a sus respectivos países "todos" los prisioneros, y en cuanto se retiren de aquella península los soldados de "todos" los países extranjeros. (Los dos puntos que son caballo de batalla en Panmunjon). Con esto y con que coreanos del Norte y del Sur se entiendan para unificarse, ya estaremos al cabo de la calle. Como se ve, ni Pero Grullo hubiera hablado más sabiamente... mirando a su conveniencia más o menos roja.

DICE HARRIMAN

—Que el control aliado sobre exportaciones de materias estratégicas a países comunistas, ha reducido la reorganización militar soviético. Lo cual explica —añadimos nosotros— que un "hombre de paja" de Rusia, o sea el delegado polaco en la O.N.U. haya pedido con mucho interés la disminución en una tercera parte de los armamentos mundiales, y la prohibición de armas atómicas.

Solares en venta

Se venden VARIOS solares de unos 800 metros cuadrados cada uno, situados en las proximidades de la Bonanova, rodeados de pinar y con espléndida vista de la bahía y costa de Poniente. Informarán en PRENSA MALLORQUINA, S. A., Plaza de Santa Eulalia, números 11-13. Teléfono 2853 (137)

El milagro de Fátima

Jean Simmons Stewart Granger

la pareja ideal del cine europeo por primera vez juntos, en una película deliciosa



(Gran Premio de Locarno) Próximo jueves



Hoy: Continúa el gran éxito La mujer bandido Margaret LOCKWOOD James MASON

Mañana: Matinal en ambos locales

Los hijos de los Mosqueteros

DEPORTIVAS

Matinal de boxeo en el Baler

El gran match Mallorca - Cataluña

Mañana domingo a las 11 y media de la mañana se celebrará en el Teatro Baler la primera reunión de boxeo en la que intervendrán jóvenes valores locales frente a destacadas figuras del pugilismo catalán.

El deseo de los promotores es presentar púgiles jóvenes, valores futuros del pugilismo nacional. Idénticas reuniones hace tiempo desarrollándose con lisonjero éxito en Barcelona, pues han tenido la virtud de reunir a enorme contingente de aficionados y recaudar el pugilismo en la ciudad condal.

El mismo deseo anima a nuestros promotores. A poco que ayuden los aficionados con su presencia en estos programas, estamos seguros que irán creciendo en importancia las reuniones y tendremos, al final, aquel boxeo que gozamos no ha muchos años.

El match Cataluña-Mallorca de mañana, primero de una sucesión que se celebrará conteniendo con representantes de regiones levantinas, será abierto con un combate fuera de serie entre aficionados a la distancia de tres asaltos de tres minutos.

En profesionales, contendrán: Utrera, el popular moreno del F. de J. que a su fuerte pegada une un entusiasmo sin precedentes. Se le opone a Serna, un segunda serie catalán, osos ligeros, que viene con inmejorables referencias.

Torres, el mallorquín a quien todos conocemos por

Lucha libre

VUELVE DAVID Y SE PRESENTA L'HENAFF

Otro programa de campañas en el Teatro Baler y van... El del próximo martes será un programa completísimo. Vuelve el gigante David y se presenta nada menos que el francés L'Hénaff, el catcher que consiguió hacer "pelear" a Jim Oliver y el árbitro señor Gascón, escándalo que valió una soberana descalificación de seis meses a los dos contendientes. El francés L'Hénaff será oponente al rudo luchador norteamericano. Un combate fenomenal que será celebrado por los aficionados locales.

El combate de fondo estará formado por Lambán, el de la corbata, que contendrá con David, el "adonis" del agarrado, que tan buena impresión causó en su combate frente a Jim Oliver la pasada semana.

Marco y Karter serán enfrentados en el segundo combate de la velada.

Y Moncho, el eléctrico Moncho, será el oponente del mallorquín Mesquida.

Un programa de luchas completo, anunciado como primerísima gala de lucha libre en el Teatro Baler.

su potente golpe y por la fuerza en sus fintas, se enfrenta al catalán Gros, según da serie, que ha realizado muy buenos combates últimamente en el Price.

Albadalejo, rey del k. o. será el contrincante del catalán Bautista, conocido en el distrito quinto de Barcelona (Barrio Chino) por el apodo de "el coreano". Se nos asegura que esta pelea será en extremo reñida por la acometividad que tienen ambos contendientes.

Y en la categoría de 107 welters tendremos el choque Correa - Diaz Martínez. Un combate de maravilla.

Regirán precios popularísimos.

Billar

López, 10 - Blando, 28

Dos veteranos como son López y Blando, fueron los protagonistas de la velada de anoche, desarrollándose el partido muy monótono dado al juego defensivo de ambos contendientes. No obstante, el mayor número de aciertos correspondió al señor López porque a decir verdad el señor Blando no estuvo a la altura de su reconocida clase.

Merece elogio muy especial don Cayetano Aguiló como árbitro y juez único de todas las partidas efectuadas por su constancia y deportividad.

Solo falta decir que van destacados en la clasificación los Sres. López y Valentí seguidos de Blando y Nadal teniendo en cuenta que M. Sastre todavía no ha jugado ningún partido.

LEA SIEMPRE "LA ULTIMA HORA"

La expedición palmesana habrá llegado esta tarde

Sin decidir el equipo del At. Baleares

Esta madrugada ha partido por vía aérea de Canarias la expedición futbolística que ha de actuar mañana en Son Canals en un partido de gran importancia y responsabilidad para los palmesanos.

Componen el grupo, con el Secretario Técnico Juanito Obiol y el entrenador Patricio Caicedo, los mejores hombres de los que visten este año la elástica amarilla, pues no hay lesionados, y que son los siguientes: Pepín Castañares, Beltrán Beneyto, Ignacio Romero, Pepín II, Hernández, Tacoronte, Tarrés y Dramas. Vienen también, como es natural, el masajista y algún suplente, por si alguna causa de fuerza mayor impidiera la alineación de alguno de los que hemos mencionado.

El equipo, según nuestras noticias, viene a por los dos puntos. Después de un intenso entrenamiento en los primeros días de la semana, los pupilos de Caicedo disputaron anteayer un encuentro amistoso con la U. D. Tenerife, después del cual, el preparador del conjunto amarillo decidió no introducir variaciones en la última formación presentada.

En ella, como habrán podido apreciar nuestros lectores, figuran el temido Tacoronte (por cuyo fichaje se ha interesado recientemente el Zaragoza) y Hernández el españolista, para no citar más que dos de los que pueden dar mucha "guerra" sobre el terreno de juego de los Hostalets.

Los blanquiazules, por su parte, no tienen nada decidido, por lo que a la alineación que será enfrentada a los canarios. Nos referimos, naturalmente, a la delantera, ya que tanto la media como la defensiva estarán integradas

Por fin apareció el quinielista

Valencia.— Al cabo de tres semanas ha aparecido un quinielista valenciano poseedor de uno de los dieciséis boletos, a cada uno de los cuales correspondieron 43.436'60 pesetas, en la segunda jornada, con 13 resultados acertados.

Se trata de un tal señor Muñoz, que vive en Manises, calle de Cervantes, 12, y las averiguaciones para localizarlo se han efectuado por la Central de Madrid, al no haber sido cobrado hasta la fecha el boleto de referencia. Personado en su domicilio un representante de la Delegación del Patronato de Apuestas Mutuas en Valencia, con objeto de comunicarle la noticia, el afortunado quinielista la acogió con gran alegría, manifestando que suponía tener algún premio, pero que esperaba se lo comunicaran por escrito. No había roto el boleto, pero tampoco se había ocupado de conocer la cuantía del premio, suponiendo, desde luego, que no se trataba de tan crecida cantidad.

Textos para Primera Enseñanza Librería José Tous

Se regula el número de miembros y la constitución de las Federaciones Regionales

Madrid.— El Comité directivo de la Real Federación Española de Fútbol, dentro del respeto debido a lo dispuesto en el artículo 50 del Estatuto organizador por D. N. D., fielmente recogido en el 25 del propio Reglamento federativo, ha acordado completar los citados preceptos con las instrucciones que, para su adecuada aplicación, se han aprobado, y que son las siguientes:

- 1. — Los presidentes de las Federaciones Regionales adaptarán la constitución de sus respectivos Comités directivos a lo dispuesto en el citado artículo 25 del Reglamento, y a este efecto, una vez determinados el número de miembros que lo deban integrar se procederá a la provisión de cargos con arreglo a esas normas.
2. — El vicepresidente será propuesto por designación directa del presidente, comunicada al de la Federación.
3. — El propio presidente nombrará al titular del cargo de tesorerero.
4. — Uno de los puestos de votar se reservará al presidente del Comité Regional de Fútbol Aficionados, y los restantes se proveerán por nombramiento del presidente de la afición entre los propuestos por quienes obtengan mayor número de votos en las elecciones que se verificarán al efecto.
5. — Para las elecciones

que proceda celebrar, se cursará por los presidentes la oportuna convocatoria escrita a todos los clubs o delegados llamados a participar en ellas.
6. — Cuando se manifieste general conformidad a favor de un nombre determinado, la elección podrá hacerse por aclamación, pero de no ser así, se efectuará por votación secreta.
7. — Caso de que el presidente de la Regional no acepte ninguno de los nombres propuestos ordenará que se proceda a nuevas elecciones de compromisarios.
8. — De acuerdo con el procedimiento que corresponda según lo antes indicado, los actuales miembros de los Comités regionales podrán ser nuevamente propuestos y nombrados para el mismo cargo que ahora desempeñan o para otro distinto.

El siguiente a cargo de Arraste y Azpilicueta y Ormaechea fué disputadísimo con alternos por igualdad de votos, poniendo de manifiesto el entusiasmo y rivalidad todo momento a que el co correspondió con unos aplausos. Finalmente, valió la mayor parte de Arraste y Azpilicueta, dando vencedores por los tantos de diferencia. Por la noche, Olasoquidí, bastante descaudado desde los primeros días, se dominó rápidamente por Jellán y alcanzando rápidamente los 25 dejando a los otros en 16. El Trio ayer 4-6 se a 409 pesetas por boleto.

PHILIPS Radio 1953 advertisement with image of the radio and 'iMire...! Aquí está su PHILIPS' slogan.

Anuncios económicos

- CHALETS en Cala Mayor, Vistas al mar, Edificación moderna con baño, garage, terrazas y jardín. Vendo llaves en mano. Pl. Arzobis (580)
EXTRAVIADO por chófer trans portista, cartera conteniendo dinero y documentos. Gratificaré con el dinero contenido 1.500 pts. (1138)
EXTRAVIADA cartera. Gratificaré devolución con dinero contenido, en domicilio de documentación. (1144)
MOTORISTAS: La representación "Lube" (Casa de la Motocicleta), le comunica que yo mismo le vende una motocicleta nueva como que acepta la suya usada a cambio. (388)
CHALET en Son Armadams, con cinco dormitorios y baño, todo rodeado de jardín (libre). Vendo por 300 mil pesetas.—Ramis—Santa Bárbara 7, despacho de 12 a 1 1/2, Teléfono 4250. (715)
CERCA AVENIDAS. Casa de tres dormitorios y baño. Vendo por 85.000 pesetas.—Ramis—Santa Bárbara 7, despacho de 12 a 1 1/2, teléfono 4250. (715)
EN EL TERRENO. Planta baja libre. Vendo por 125.000 pesetas.—Ramis—Santa Bárbara 7, despacho de 12 a 1 1/2, teléfono 4250. (715)
SERENATAS VIRGENES Ofrecese conjunto "HABANEROS". Encargos Sindicato, 46. Calzados Oriente. (721)
SE VENDEN SOLARES. 1.000, 2.000 y 3.000 metros cuadrados con casita y cuadra y pociñas. Trato directo. Informes: Costa y Lobera, 20, 1.ª-1.ª. Palma (563)
ATENCIÓN vaya Vd. tranquilo en su motocicleta evitando los pinchazos con Perrud. Se le colocará en el acto en la Casa de la Motocicleta. (603)
MOTORISTAS: CASA DE LA MOTOCICLETA le ofrece sus servicios técnicos en reparaciones, accesorios y limpiadas engrases. Visite nuestra sección de ventas de motocicletas de ocasión y nuevas. (388)
URBANA, cerca Sala Augusta, de dos locales y dos piso: espaciosos, toda libre. Vendo: 375.000 pesetas.—Ramis—Santa Bárbara 7, despacho de 12 a 1 1/2, Teléfono 4250. (715)
CHALET en Son Armadams, con cinco dormitorios y baño, todo rodeado de jardín (libre). Vendo por 300 mil pesetas.—Ramis—Santa Bárbara 7, despacho de 12 a 1 1/2, Teléfono 4250. (715)
CERCA AVENIDAS. Casa de tres dormitorios y baño. Vendo por 85.000 pesetas.—Ramis—Santa Bárbara 7, despacho de 12 a 1 1/2, teléfono 4250. (715)
EN EL TERRENO. Planta baja libre. Vendo por 125.000 pesetas.—Ramis—Santa Bárbara 7, despacho de 12 a 1 1/2, teléfono 4250. (715)
SERENATAS VIRGENES Ofrecese conjunto "HABANEROS". Encargos Sindicato, 46. Calzados Oriente. (721)
SE VENDEN SOLARES. 1.000, 2.000 y 3.000 metros cuadrados con casita y cuadra y pociñas. Trato directo. Informes: Costa y Lobera, 20, 1.ª-1.ª. Palma (563)
ATENCIÓN vaya Vd. tranquilo en su motocicleta evitando los pinchazos con Perrud. Se le colocará en el acto en la Casa de la Motocicleta. (603)
TRIPAS para embutidos. Tablajeros Unidos. Camp Redo (Lado Matadero) Teléfono 3080. Envíos a Pueblos. (400)
DENTRO PALMA, compraría pto libre.—Ramis—Santa Bárbara 7, despacho de 12 a 1 1/2, teléfono 4250. (715)

La nueva Directiva C. D. Consist

Ha quedado constituida la siguiente forma de la nueva Directiva del Club Inguen... Presidente: D. Antonio... Vice-Presidente: D. Domenech Coll... Secretario: D. Pedro Ramis... Vice-Secretario: Estrany Beltrán... Tesorero: D. Antonio... Contador: D. Pedro Llobera... Vocales: don Gabriel Cladera; don Josep Gelabert; don Manuel Sana Garcia; don Juan Coll; don Francisco Cervera; don Francisco Bauza; don Mateo Grau; don Juan Ramis; don Antonio Ramis. CAMPEONATO REGIONAL

Campeonato Regional

Para mañana domingo se disputarán los encuentros correspondientes al Campeonato Regional Fútbol. Primera Categoría: Pollensa — Felanitx, Montuiri — Constans, Borreras — La Salle, España — Santanyí, Hostalets — Binissalem, R. Mallorca — S. Magin, Ferriolense — Plus Ultra, San Magin — Calviá, Establiments — Muro, Juvenil — Son Compañia, Patria — Barcelona, S. Felipe — S. Carlos.

Blots VASE

AYER EN EL... Una buena jornada de tarde, en ella presentados bonitos partidos, pero lo disputaron Mendive contra Gáratea y en el púgiles patejas el máximo como con lo que el registro pequeñas diferencias a favor de uno y otro con diversas igualdades. 24, resolviéndose el partido a favor de Gáratea por la mínima diferencia. El siguiente a cargo de Arraste y Azpilicueta y Ormaechea fué disputadísimo con alternos por igualdad de votos, poniendo de manifiesto el entusiasmo y rivalidad todo momento a que el co correspondió con unos aplausos. Finalmente, valió la mayor parte de Arraste y Azpilicueta, dando vencedores por los tantos de diferencia. Por la noche, Olasoquidí, bastante descaudado desde los primeros días, se dominó rápidamente por Jellán y alcanzando rápidamente los 25 dejando a los otros en 16. El Trio ayer 4-6 se a 409 pesetas por boleto.

Advertisement for Campo Son Canals, Domingo 4/15, Las Palmas - At. Baleares, Ex-primer División, Precios de costumbre. TRIPAS PARA EMBUTIDOS TABLAJEROS UNIDOS CAMP REDO (Lado Matadero) Teléfono 3080 ENVÍOS A PUEBLOS

Bigamia, Chantaje, Suplantación de Personalidad, Homicidio y misterio, en

COACCION

con Jean Simmons, en la historia de una mujer que tenía dos maridos (1150)

INFORMACIONES

El Capitán General a Ibiza

Realizó viaje a la hermana de Ibiza el Excmo. Señor Capitán General de Baleares, don Antonio Alcega, acompañado de su Ayudante señor...

Estancos

Mañana, día 12, corresponde el turno de guardia a los señores: Calle General Mola, Sindicato, Platería, Calle Alejandro Rosselló, Calle Santa Cruz, San Magín, Zavella, Carmen, Fábrica, Calle Antonio Maura, Calle Socorro, Calle Andrés Torrens (Son Massanet), Calle María Fuensanta, Calle García Orell, Calle Fornaris (Soledad), Honders, Monterrey.

Ayuntamiento

VIVIENDAS BARATAS se pone en conocimiento de los inquilinos afectados por las Reformas Urbanas en curso que por acuerdo del Ayuntamiento de fecha 8 de las corrientes, podrán optar a una de las viviendas de tipo económico que acaba de construir la Corporación Municipal en la calle de Goethe (frente al Velódromo). Aquellos a quienes interese pueden personarse en horas de oficina durante el plazo que terminará el sábado día 25 del corriente mes, en el Negociado de Ensanche, donde serán informados de las condiciones que deben reunir en forma de solicitud. Palma, 18 de octubre 1952. El Alcalde.

VISITA Ma cumplimentado al Ilmo. Sr. Alcalde, Sr. Coll y Fuster Comandante del Destructor "Pájaro", Capitán de Corbeta don Ignacio Martel Vinie...

Los bachilleres de 1908

Ayer los estudiantes que en 1903 ingresaron en el Instituto para cursar el Bachillerato que dieron fin el 1908, celebraron diversos actos en conmemoración de los acontecimientos señalados, enmarcados en una tónica de acendrado compañerismo, y que les hizo recordar los felices tiempos estudiantiles.

Por la mañana a las ocho y media se celebró una misa en el atrio de los capilla de San Alonso de la iglesia de la iglesia de Montesión que ofició el Rdo. don Juan Mulet, compañero de los bachilleres, reunidos y a la que asistieron don Bartolomé Plasas, don José Corró, don Mateo Quesadas, don Cristóbal Trias, don Mateo Calafat, don Bernardo Oliver, don Pedro Llabrés, don Antonio Roca, don Miguel Planas, don José Casanovas, don Miguel Vidal y don Gabriel Rullán.

A las dos de la tarde y en comida de compañerismo se reunieron en el Club Náutico, acto al que asistieron los ya nombrados bachilleres y en el que se recordaron con la natural satisfacción invidencias y anécdotas de los días vividos durante sus estudios en el histórico "Montesión" y cuyos nostálgicos recuerdos alegraron el ambiente y rejuvenecieron el espíritu de los reunidos. Antes de iniciar la comida se rezó un Padre Nuestro a la memoria de los fallecidos.

Audiencia

JURA DE CARGOS Esta mañana en la sala de Gobierno de la Audiencia Provincial ha jurado el cargo de Abogado don Antonio Planas Pujol y el de Procurador en los Tribunales don Antonio Ferragut Cabanellas a quienes felicitamos cordialmente.

Esta noche la cabalgata del Domund

MAANA: DOMINGO MUNDIAL DE LA PROPAGACION DE LA FE Esta noche a las 7 saldrá la tradicional Cabalgata que desde el Instituto, recorrerá las calles: Via Roma, Navarra, Weyler, Mola, Generalísimo, Conquistador, Victoria, Godea. En la Plaza de Cort, con asistencia del Excmo. y Reverendísimo señor Obispo: "La mies es mucha", diálogo por "Luminas de la Institución Telesiana" "Id por todo el mundo", coro hablado por alumnos del Colegio de Montesión. A la conquista del mundo pagano e infiel para Cristo! ¡Se, mañana, ferviente en tus oraciones y generoso en tu limosna!

Notas del mar

El movimiento de buques en el puerto ha sido como sigue: ENTRADAS.—Procedente de Barcelona, el vapor correo "Rey Jaime I". Procedente de Castellón, el mercante "Morre Buitre". Procedente de Valencia, la botonave "Ciudad de Ibiza". Procedente de Barcelona los veleros "San Bernardo", "Playa Pregonda" y "Brillante". SALIDAS.—Para Barcelona, los veleros "Cala Gat" y "Cala Marsal". Para Valencia, el pailebote "San Bernardo". DESPACHADOS.—Lo han sido: Para Barcelona y saldrá esta noche, el buque correo "Rey Jaime I". BUQUES ESPERADOS.—Mañana arribarán: De Barcelona el "Ciudad de Palma"; de Alicante e Ibiza el "Rey Jaime II".

Palma (De 9 mañana a 10 noche Bordo; Capitán Ramonell Boix, 60 (Molinar), Calafat; Sindicato, 135, Cardell; Pl. Cardenal Reig, 14. Castañer; Avda. Rey Jaime 111, 2. Forteza; Miguel Santandreu, 79. Llobera; Pl. Sa. Eulalia, 1. Mateu; Pl. Hornabeque, 10. Oliver; Aragón, 240 (Hostalnets). Solivellas; San Magín, 102 (Sta. Catalina). Tarongí; San Miguel, 93. Trias; Pl. Teniente Coronel Franco, 13. Vantrell; Jaime II, 107. Servicio Nocturno (De 10 noche a 9 mañana) Jesús Antich; Colón 46.

Pharmacias

LEA SIEMPRE: LA ULTIMA HORA



PERSONALES Los esposos don Pedro Muntañer y doña Maruja Alonso, Condes de Zavella, residentes en Alicante, han visto alegrado su hogar con el feliz nacimiento de una preciosa niña que se llamará Buenaventura. Les felicitamos. —Ha terminado la carrera de Maquinista de la Marina Mercante don Rafael Pons, hijo del Veterinario de Santanyá don Rafael. Les felicitamos. Fue bautizado imponiéndosele el nombre de José Bartolomé, es hermoso niño con cuyo nacimiento han visto alegrado su hogar los esposos don Vicente Sastre Juan, abogado, y doña Fanny Sancho Font, a quienes felicitamos. —Por doña Margarita Rigo viuda de Caldentey y para su hijo don Blas, médico de Ariany, ha sido pedida en Arta a doña María Tous y hermanos, la mano de su sobrina Margarita Tous Esteve. La boda se celebrará en breve.

Capítulo de sucesos

UN HOMBRE MUERTO En la finca denominada "Can Gilé", del término municipal de Sóller, fué encontrado sin vida, junto a una pared, el propietario de dicho terreno llamado Juan Trias Bisbal, de 70 años, viudo, natural y vecino de aquella ciudad. Presentaba fractura de la columna vertebral, en la región cervical. La Benemérita y el Señor Juez, éste en compañía del Médico titular; se personaron en el aludido lugar. De las diligencias practica das se deduce que a consecuencia quizás de un desvañamiento el anciano sufrió una caída, causándose tan grave mal que falleció inmediatamente. El cuerpo no presenta señal alguna de violencia. AMAGO DE INCENDIO A las 23'45 del día 17, en una aserradora que existe en la calle de Jaime III núm. 11, de esta capital, se declaró un pequeño incendio. Acudieron prontamente los Bomberos y Agentes de la Policía de Tráfico consiguiendo con relativa facilidad, extinguir el fuego. Se quemaron unos 250 kgs. de leña. El hecho se considerará casual.



Pharmacias

Pharmacias



PARA MAÑANA "DIA MISIONAL" SANTORAL. — San Pedro de Alcántara. CUARENTA HORAS. — Concluyen en la parroquia iglesia de Santa Eulalia, dedicadas al Smo. Ecce Homo. A las 10'30 misa mayor con sermón por el Rdo. P. Antonio Veny, C. R., Exposición después de la Misa de 12'30. A las 7'30 de la tarde, Rosario, Triduo Misional con sermón por el indicado orador, procesión, Te-Deum y reserva de S. D. M. Continúan en las Teresas, consagradas al Niño Jesús de Praga. Exposición a las 4 de la tarde. A las 7, Rosario, sermón por el Rdo. P. Estanislao Rosselló, C. R., ejercicio del Niño Jesús y reserva de S. D. M. OTRAS FUNCIONES. — En la S. I. Catedral Basílica se conmemorará el "Día Misionado" en una tónica de acendrado mayor con sermón por el Reverendo señor don Guillermo Parets, Beneficiado. VISITA. — A la Virgen de Lluçí, en San Nicolás.

Próximos estrenos

"El gran momento épico de Amaya" y su importancia novelesca. Que la fé obra milagros es un axioma tan antiguo como la misma religión cristiana y que se hizo evidente en una de las mas grandes epopeyas de la historia patria; el alborocar de la Reconquista, cuando vacos y godos dieron al olvido sus diferencias raciales, uniéndose estrechamente bajo el signo de la Cruz, para contener en los montes Cantábricos el avance de la morisma. Este es el momento histórico recogido en la superproducción Hudes dirigida por Luis Marquina "Amaya" inspirada en la novela de Navarro Villoslada que narra una época turbulenta y establece un intrigante relato entre la traición y el heroísmo paralelo al romance de amor de la princesa goda que había de reinar entre los vacos, con el mas esforzado paladín de su causa. Susana Canzles y Julio Peña son los principales intérpretes de "Amaya" con José Bolea, Rafael Luis Calvo, Manolo Moran y Eugenia Zuf...

Asociación de antiguos acreedores del CREDITO BALEAR En la Sección de Valores del CREDITO BALEAR (General Goded, 67 y 69) ha quedado instalada una oficina especial de información y recepción de adhesiones a la fórmula propuesta por la Asociación con referencia a los créditos bloqueados del 80%. Los interesados que residen en las localidades donde existan Sucursales del CREDITO BALEAR podrán dirigirse a las mismas para solicitar información y prestar las correspondientes adhesiones. Se recuerda a los señores acreedores que el plazo para adherirse a la fórmula propuesta expira el día 20 del corriente mes de Octubre. (571)

Asociación de antiguos acreedores del CREDITO BALEAR

TEATRO

Principal ESTRENO DE "LEÑA AL FUEGO" Ayer estrenó en el Principal por la Compañía de Alejandro Ulloa, una comedia, de los señores Antonio Quiñero y Pascual Guillén, titulada "Leña al fuego", dividida en un prólogo y dos actos. Trátase de una comedia cómica a base de las raras reacciones de un individuo a quien plantó la novia al ir a casarse, y que rencoso, se dedica luego a desbaratar bodas y desunir matrimonios hasta que le subyuga y "encadena" de nuevo otra mujer. Quiñero y Guillén, tienen en este género teatral, una larga experiencia y este dominio del juego escénico les permite aprovechar cualquier pretexto para crear situaciones que sirven al fin de la obra: divertir al público. "Leña al fuego", obra de puro entretenimiento, agradó al numeroso público que asistió a su estreno, y que aplaudió largamente al final de cada acto. Asistió al estreno uno de los autores—don Pascual Guillén—quien al final de los dos actos, salió a escena, y pronunciando breves palabras agradeció el buen acogimiento tributado por el público de Palma a su obra, diciendo que presentarla a este público le había causado tanta o más emoción que los estrenos en Madrid, y que si escribe otra comedia será para el un placer estrenarla también en Palma. La obra fué presentada con gran propiedad; la escenografía muy cuidada. Por parte de toda la Compañía se acusó la mejor voluntad en contribuir al éxito del estreno. Tanto Alejandro Ulloa como Paqueta Ferrandiz, lo mismo que Laura Bóve, Carmen Pradillo, Pedro Gil, Enrique Cerro, Enrique Vivó, etc., escucharon largos aplausos. Hoy en funciones de tarde y noche será de nuevo representada "Leña al fuego".

¿A LA COMEDIA? PRINCIPAL.—Compañía Alejandro Ulloa, "Leña al fuego". ¿AL CINE? BORN y BALEAR.—"El pato atómico" y "Los peligros de la gloria". AGUSTA, RIALTO y MODERNO.—"E Caso 880". LIRICO.—"De Madrid al cielo" y "El demonio del mar". ASTORIA y AVENIDA.—"La mujer bandido" y "Que bellos vivir". HISPANIA y CAPITOL.—"Así son ellas" y "Desconfianza". ORIENTAL y MODERNO (Santa Catalina).—"Los tres mos queteros" y "Contrabandistas de brillantes". PROTECTORA y MEROPOL.—"La egoísta" y "Habitación para tres". DORADO y FANTASIO.—"El sol sale mañana" y "Contrabandistas de brillantes".

AGORA se cumplen años

HACE 23 AÑOS En Madrid obtuvo el título de abogado don José Felu Rosselló.

Se casaron don Bernardo Torre Roca y la señorita Coloma Bosch Cerda.

También se unieron en el santo lazo del matrimonio la señorita Pilar Juncosa Iglesias con D. Juan Miró Ferrá.

Se inauguró en Menorca la línea telefónica interurbana entre Mahón y Ciudadela.

Se anunciaba en el Lirico al estreno de la obra "El juicio de Mary-Dugan" por la Compañía de Amalio Alcoriza.

Ascendió a la categoría de 8 mil pesetas la Profesora de la Escuela Normal doña Carmen Cascaente de Jordá.

Juró el cargo de abogado don Gabriel Cañellas Cañellas.

El Sr. Oleza, alcalde accidental de Palma, llamó la atención a la Compañía de Gas y Electricidad porque el alumbrado público no se entendía en varias zonas de la población.

¡No existirá hoy algún que otro Alcalde accidental como el Sr. Oleza!

Taurófilas LA NOVILLADA DE MANANA Registrase una extraordinaria demanda de localidades para la gran novillada que mañana, cerrando la temporada taurina en esta capital, se celebrará a las cuatro de la tarde. Montero y Antónete, los dos novilleros que este año se han puesto en cabeza, juntamente con Luis Francisco Peláez quien por sus méritos ha logrado figurar en el programa de las seis novilladas que este año se habrán celebrado en Palma, tienen apartados seis magníficos de la prestigiosa ganadería del Marqués de Albaserrada, que por su peso y trapío más parecen para corrida de toros que para novillada. Todo promete un brillante broche para la temporada que este año organizo la Empresa de nuestra Plaza, superando todas las anteriores.

Edicto DON FRANCISCO NOGUERA ROIG, MAGISTRADO JUEZ DE INSTRUCCION NUMERADO EN ESTA CAPITAL, Y SU PARTIDO. Por el presente Edicto se cita llama y emplaza al padre, o madre o algún pariente de un joven de unos veintidós años, el cual le faltaba la dentadura de la parte delantera, y vestía pantalón de paño gris, camisa lista, con las iniciales F. H. bordada con hilo rojo, calcetines grises alpargatas negras, con suela de esparto, el cual llevaba en el bolsillo de los pantalones un pañuelo, un peine y una corbata, el cual fué hallado muerto el día 7 de los corrientes en las inmediaciones del Caserío del Arenal, debiendo comparecer estos ante el Juzgado de Instrucción Número Dos, sito en la C/. de San Miguel núm. 86, a fin de prestar declaración en el sumario número 393 del corriente año so bre muerte, bajo aperebimiento de que si no comparecen los parientes o el perjudicado que hubiere lugar en derecho. Dado en la Ciudad de Palma de Mallorca a siete de Octubre de mil novecientos cincuenta y dos.—Francisco Noguera.—El Secretario. (627)

Se reunió la Comisión Municipal Permanente

Referencia de los asuntos tratados en la sesión de ayer: Se acordó adjudicar a don Bernardo Ferragut, el contrato para el suministro y confección de los impresos y talonarios de Arbitrios.

Se acordó interesar del Ilmo. señor Delegado de Hacienda, la devolución de las Ordenanzas Municipales para proceder a un nuevo estudio con arreglo a lo que dispone en Reglamento de Haciendas Locales.

En vista del número de niñas analfabetas que existen en nuestra ciudad, y con el fin de coadyuvar a la campaña del Estado contra el analfabetismo, se crean para este año clases nocturnas para adultas, con carácter netamente municipal, que funcionarán en las Escuelas de Son Español, Santa Catalina, San Pedro, Finestres Verdes, La Soledad, Práctica de Niñas, Pedro Garau, Santa Isabel y Cecllio Metelo.

El señor Alcalde interesó se proponga al Pleno el estudio de la liquidación del Presupuesto Extraordinario de Reformas Urbanas al objeto de destinar el remanente que resulte a la realización de las obras del "Salt d'es Ca". El mismo señor Alcalde interesó que por Estadística se estudie la posibilidad de denominar la calle 209 del Camp Redó, de José Escandell, Teniente de Artillería, muerto gloriosamente por la Patria en Málaga.

El señor Pizá propuso sean colocadas unas barreras en sustitución de las que había anteriormente en la Escuela Pública de la Soledad y se acuerde que pase a Hacienda para su estudio.

Ante la Patria en peligro, vacos y godos, cesan en sus luchas, uniéndose bajo el signo de la Cruz

AMAYA

Un film de pavorosa espectacularidad distinta a todos los realizados por el cine español

MARTES - ESTRENO Augusta Rialto Moderno ¡El gran éxito cómico del año!

EL CASO 880

Amor verdadero... y dinero falso (Tot. para menores) (1148)

Edicto

HOY Sensacional estreno cómico El pato atómico con Douglas Fairbanks Jr. y Yolande Doulan El disparate más original y más humorístico de los tiempos modernos PRONTO La historia de una mujer que tenía dos maridos, en COACCION (626) PROTECTORA y MEROPOL HOY BETTE DAVIS LA EGOISTA (624)

Martes Presentación de LUCHA LIBRE Martes Vuelve otra vez L'HENAFF DAVID...? Ex - Campeón de Francia (1147) El más extraordinario atleta

Ante la Patria en peligro, vacos y godos, cesan en sus luchas, uniéndose bajo el signo de la Cruz SUSANA CAÑELLAS JULIO PEÑA AMAYA Director: LUIS MARQUINA

SOLEMNE CLAUSURA DEL III CONGRESO AGRARIO

Durísimo ataque del ex-rey Faruk contra Naguib

«Dictador» y «comunista disfrazado» le ha llamado en unas manifestaciones oficiales

Santa Marinella (Italia).— El ex-rey Faruk de Egipto ha dicho, valiéndose de su portavoz, que la declaración del general Naguib "parece el discurso de un dictador típico, bajo el patrón de Kremlin" y ha añadido que las memorias de Faruk, que han motivado los ataques de Naguib, han sido escritas "porque todo el mundo se siente inclinado a sostener sus puntos de vista sobre el rey y los acontecimientos egipcios, y el monarca ha creído llegado el momento de exponer los suyos propios".

Faruk ha insistido en acusar, como lo hizo en sus memorias, al grupo del ejército acudido por Naguib, de estar respaldado por los comunistas y ha desafiado a Naguib para que permita la publicación de dichas memorias completas en la prensa de Egipto.

En la declaración autorizada por Faruk se pregunta: "¿Dónde he oído antes que los hombres presos, que esperan ser juzgados sin que los hayan expuesto los cargos, declaran repentinamente que lamentan haberse puesto en el camino de los dictadores? ¿Cuántas palizas deben haber recibido antes de persuadirse de aquel estado de ánimo?"

"Este es el comunismo—prosigue—en el más reciente de los disfraces; ocultándose bajo la capa de un grupo religioso fanático, es tan rojito como otras ramas del comunismo. Me alegraré mucho de que Naguib publique mis memorias en Egipto pero no lo ha hecho con el primer

capítulo y no creo que lo haga con los restantes. Hasta ahora sólo ha publicado lo que le conviene".—Efe.

Regresa a Formosa la señora de Chang-Kai-Chek

NUEVE MESES HA ESTADO EN EE. UU. RESTABLECIENDO

San Francisco.— La señora de Chang-Kai-Chek, restablecida de su enfermedad cutánea después de nueve meses de permanencia en un hospital de San Francisco, ha salido en avión para Nueva York, a fin de continuar el tratamiento de la dolorosa erupción de la piel que contrajo en Formosa.

Varios centenares de chinos residentes aquí, acudieron al aeropuerto internacional para despedir a la primera dama de la China nacionalista, y oír de sus labios un breve discurso optimista, que pronunció en chino, en el que les instó a seguir adelante y mantener la esperanza en el futuro.—Efe.

Frontón Balear

Hoy Sábado día 18. Tarde a las 5:15: Julián y Bengoa contra Olas y Isasi. Gorri y Mayol contra Arrate y Arrieta.

Noche a las 10:30 Gárate y Urquidí contra Masolo y Zarauz. Hernández y Goitia contra Coll y Ortuondo.

El Trio de ayer 4-6-1 se pagó a 409 pesetas.

TRIO PARA HOY: 1. Zarauz; 2. Goitia; 3. Ortuondo; 4. Coll; 5. Arrasate; 6. Mavol; 7. Carralero; 8. Hernández.

RESERVA SERVICIO DE CAFE-BAR! ENTRADA LIBRE! (330)

Recuerde
2.850 ptas. es el precio de la balanza automática «MAGRINA»
10 kilos fuerza sin pesas ni resortes (531)



Vibrante parlamento del Secretario General de Hermandades, D. Gonzalo Marcos Chacón.— Exito indiscutible de la labor realizada.— Esta tarde y mañana, las últimas excursiones

Esta mañana a las 10:30 han tenido lugar en el salón de actos de la Diputación Provincial las últimas ponencias y las últimas discusiones sobre las conclusiones que se han elevado a definitivas para presentarlas a la Delegación Nacional de Sindicatos para su estudio y resolución.

A las 12:30 en el mismo Salón se ha celebrado sesión solemne para la clausura de este III Congreso Regional Sindical Agrario de Cataluña y Baleares.

Han presidido el Excmo. Sr. General Gobernador Militar García Valiño en representación del Excmo. Sr. Capitán General de las Baleares, sentando a su izquierda al M. I. Canónigo Sr. Enseñat en representación del Excmo. Sr. Obispo de esta Diócesis, y al Ilmo. Sr. Alcalde de esta ciudad. A la derecha de la ya citada autoridad militar, han ocupado asiento el Secretario general de la Junta Nacional de Hermandades señor Marcos Chacón, el señor Vicepresidente de la Diputación en representación de su Ilmo. Sr. Presidente; don Rafael Feliu y el Delegado Provincial de Sindicatos don Jaime Rotger.

Ha abierto el acto unas palabras que ha pronunciado el Presidente de este Congreso don Jaime Rotger, Delegado Sindical en esta Provincia. Ha agradecido la asistencia de todos los presentes, autoridades y congresistas en especial la presencia del Secretario General de Hermandades Sr. Marcos que tanto realce ha dado a las tareas de este Congreso. Ha manifestado que todos los trabajos se han desarrollado con la más perfecta normalidad y de los que espera valiosas conclusiones para el bien del campo y de los labradores. Ha rogado al señor Marcos Chacón que al llevarse las conclusiones aprobadas en este Congreso, que haga llegar hasta el Delegado Nacional la más firme adhesión de todos los que han hecho posible con sus estudios y sugerencias llevar a la práctica la realización de este III Congreso.

Seguidamente ha hecho uso de la palabra el señor Chacón pronunciando un magnífico discurso, cuya versión taquigráfica nos es grato ofrecer a nuestros lectores: Excmo. Sr., Exmas. e Ilustrísimas Autoridades, Gerarquías y Congresistas: Ante todo mi agradecimiento a esta maravillosa Isla que nos ha acogido con tanta hospitalidad, que ha acogido a los componentes de este Congreso con tanta cordialidad, que nos atendió a los que no habíamos tenido hasta ahora la dicha de conocerla, conocer un trozo más de nuestra España, con sus inmensas bellezas. Mi agradecimiento a todas las Autoridades que con su presencia honran este Congreso que lo realzan y abrilantan. Nuestro agradecimiento al Excmo. Sr. Gobernador Civil, Jefe Provincial del Movimiento, camarada Rodríguez de Valcarlos, que también honró al Congreso presidiendo la apertura pronunciando frases y vertiendo conceptos exactos adecuados a la importancia del acto que se celebraba en la Diputación Provincial que generosamente nos acogió en este magnífico edificio maravilla de la arquitectura y especialmente felicitar al presidente del Congreso, Delegado Provincial Sindical de Baleares Jaime Rotger Nadal, por los trabajos preparatorios que ha desarrollado, permitiendo que culminen en este acto final después de toda la tarea realizada. En estos días se han afrontado cuestiones económicas técnicas y sociales de la mayor importancia, en forma tal que han recogido los problemas básicos y fundamentales de la economía agraria de España, que han sido estudiados conjugando admirablemente la parte práctica y la técnica con sus conocimientos, lo que ha producido un trabajo que no es idealista ni utópico, sino que tiende a encontrar soluciones de carácter práctico habil-

mente enfocadas por la técnica. Todo esto lo han conseguido las Cámaras Oficiales Sinciales Agrarias y las Hermandades de Labradores y Ganaderos y con ello se ha dado el más rotundo mérito a todos aquellos que en tiempos pasados auguraban para nuestras entidades agrarias una vida efímera, corta y breve, porque cometían el error, unos por ignorancia y otros por mala intención de entender que la vida de las hermandades, no era otra cosa que la distribuir unos pobres e insuficientes cupos, y precisamente esta misión fue la piedra de toque y la prueba del fuego porque pasaron nuestras organizaciones agrarias en las peores condiciones para el desarrollo de su labor, débiles como era natural, sin capacitación y sin preparación para los supremos servicios e interés de la Patria Y estas hermandades nacientes y débiles cargaron con una misión que todos sabemos mejor que yo, la del reparto de cupos, que era exigida por las circunstancias anormales que atravesaba nuestra Patria, labor cumplida con austero sentido de servicio y sacrificio.

Estas circunstancias, felizmente han desaparecido y ahora cuando va desapareciendo y mitigándose la escasez, es cuando realmente comienza la función de las Cámaras y de las Hermandades, porque frente a la libertad y frente a la abundancia, el agricultor no tiene más defensa que la unión y no podrá lograrla en forma perfecta si no tiene un carácter de entidad profesional. Las Hermandades y las Cámaras Sinciales en este Congreso, han señalado perfectamente que es lo que hay que hacer para resolver los nuevos problemas y es de extraordinaria importancia. En este Congreso se ha dicho que es lo que debe hacerse, y digo que es de extraordinaria importancia: quien debe hacerlo, quien debe ser el órgano ejecutor de todas estas medidas y actuaciones que vosotros creéis útiles y necesarias para afrontar y resolver los problemas agrarios. Se ha dicho que no hay otra solución y nadie puede afrontarla más que los organismos sindicales agrarios, y ni el propio estado, aun el estado actual, que quiere al campo y lo ve de cara, y quiere resolver sus problemas, ni el propio estado, solo, digo, puede resolverlos, necesitando indiscutiblemente la colaboración resuelta y decidida de los campesinos unidos en asociaciones profesionales de las Cámaras y de las Hermandades.

No están muy lejanos, muchos de vosotros los recordáis perfectamente, los tiempos en que los técnicos, cuando salían al campo con su labor de información, eran rechazados con burlas, sin creer en sus doctrinas, normas y procedimientos, y ahora en cambio han variado las circunstancias. El campo tiene ganas de saber, de perfeccionarse, y tiene deseos de mejorar sus producciones y esto no se ha producido por sí solo, se ha logrado porque la Organización Sindical agraria, ha iniciado, antes que la revolución técnica, la revolución de la conciencia del campo y de los campesinos. Gracias a esto el campo está abierto a las modernas técnicas, a los últimos perfeccionamientos técnicos. El campo está ansioso de emplearlos, y éste ha sido el primer triunfo que pertenece por derecho propio a las Hermandades y a las Cámaras, pero pensemos que estábamos ante la primera y posiblemente última oportunidad que el campo tiene para redimirse. Hoy afortunadamente, el campo con su Caudillo a la cabeza, su Gobierno, su Ministro de Agricultura, viven de cara al campo y quieren elevar su nivel de vida, quieren barrer la condición de ciudadano de segunda categoría del labrador español. Pero para esto necesitan nuestra colaboración, y he aquí la tremenda responsabilidad

que pesa sobre nosotros, por ocupar un puesto de mando en la organización a los presidentes de Cámara y Vocales de Cabildos, porque si el Gobierno quiere realizar una verdadera labor no puede hacerla sin contar con los instrumentos adecuados y estos instrumentos son las Cámaras y las Hermandades.

La tremenda responsabilidad que pesa sobre nosotros, es poner a punto de perfecto funcionamiento a estas entidades. Nosotros vamos a pedir al Estado la colaboración estrecha, resuelta, decidida; vamos a pedir al Estado que toda su labor de política agraria la realice a través de nuestras entidades sindicales y para ello tenemos que ofrecerle los elementos adecuados. El campo vivió estrangulado por el juego de los intereses de la vieja política; el campo fue la víctima de las pequeñas envidias y rencillas personales, toda esa miserabilidad política que plasma en la figura del cacique. ¡Y ved como prosperó el campo...! El campo se entregó a estos vicios que aún existen en algunos puntos, pero que no deben tener acogida en nuestras Hermandades o han de permanecer al margen de ellas, y nuestro espíritu sindical tiene que cortar inexorablemente todos los brotes del viejo caciquismo.

Nuestras Hermandades tienen que hacer honor al nombre que llevan de Hermandades, para que todos los labradores se vean presentes en que estén incluidos en ellas. Cias por simpatía o por otra razón, que la hermandad sea para todos los agricultores de la localidad y no de un grupito. Pensad que la agricultura está cansada de los viejos juegos; pensad que por primera vez hemos conseguido la revolución y por primera vez se han unido los campesinos dentro de esas entidades y sería un crimen que tales Hermandades se convirtieran en privilegio de un grupo. Nuestras Hermandades han de ser para todos los que estén incluidos en ella. Su misión es la de llevar al campo y desarrollar toda la política agraria plasmada por el Estado en disposiciones oficiales y organismos que tiene creados.

Pero ¿de qué vale si se crea el servicio de crédito y los que tienen que pedirlo no lo utilizan? ¿De qué serviría el Instituto de Colonización para redimir y mejorar nuestras tierras, si quien tiene que divulgar el aprovechamiento de estos beneficios no lo hace? ¿De qué sirven todas las normas sobre repoblación forestal, mecanización del campo, propugnadas por el Estado, si las Hermandades no quieren hacerlo? ¿Decís que no hay labor? Ya veis que la labor es grande.

En cuanto a la formación profesional, no olvidéis que el cultivo del campo se reservaba antes a los hijos menos dotados por Dios, mientras que a los más avisados se les daba carrera y les hacían entrar en las profesiones liberales. Vamos a ponernos la mano en el corazón y reconocer que a los menos dotados se les dejaba en el campo y en lugar de corregirles estos defectos, se seguía el criterio, de que para labrar el campo no se necesitaban conocimientos.

Es misión de nuestras Hermandades sindicales agrarias la formación del campesino, de nuestra generación joven, haciéndole conocer el campo, y de no hacerlo habremos de preenciar como crece la población parasitaria de nuestras grandes ciudades. Pensad que hay muchos miles de españoles que viven en el campo y no poseen la tierra, y no son campesinos de segunda clase. Son tan campesinos como los propietarios. Es fundamental preocuparse del precio de los productos, de mejorar la producción y de obtener muy justos beneficios para el agricultor propietario, pero también es misión de la Hermandad atender el nivel de vida de estos trabajadores que viven de la tierra y sobre la tierra, que

trabajan la tierra sin poseerla. Hay que mejorar su situación social y darles los medios de vida con arreglo a las condiciones que merece la dignidad del ser humano. Es otra misión que también compete a las Hermandades y a las Cámaras, que tal vez hasta ahora ha podido ser abandonada, pero que hay que acometer con todo esfuerzo y toda decisión.

Además, en estos momentos de libertad, cuando ya están muchas zonas de España sintiendo las consecuencias o por lo menos sabiendo la amargura y peligros de esta situación de libertad, si no se cuida bien, puede caer sobre vosotros. He aquí otra misión a realizar: la misión comercial. ¿Por qué ha de limitarse el labrador a la producción para dejar luego que a través de una maraña excesiva de intermediarios, lleguen los productos a los hijos de la ciudad a precios excesivamente caros? Esta es también misión de las Hermandades y es fácil reconocerlo, y debe destruirse el prejuicio que sostenga lo contrario. Hay que preparar el campo e industrializarlo para la preparación de los excedentes, y esto hay que hacerlo unidos en nuestras entidades sin permitir que se constituyan sociedades anónimas con capitales ajenos al campo que vengan a llevarse un beneficio que es vuestro. Si no lo hacéis así, perdéis un beneficio que puede ser y debe ser para vosotros.

Hablo a una región, la catalana balear, que ha sido hasta ahora el orgullo de la organización sindical agraria y ha sido el modelo ideal que se ha puesto a las restantes Hermandades de España. Pero no hay que dormirse sobre los laureles si se quiere seguir siendo el modelo. Hay que continuar adelante, elevando la preparación y capacitación en las actuaciones de vuestra Hermandad, en la seguridad de que si todas las Hermandades de España perfectamente resueltas a trabajar y colaborar con el Gobierno y con el Caudillo, si todas las Hermandades de España toman en serio esta misión sobre sus hombros, y la realizan resueltamente, venceremos a los enemigos de dentro y de fuera; impondremos nuestra razón, y por consiguiente nuestro derecho indiscutible a la grandeza de España.

Largos y calurosos aplausos rubricaron las últimas palabras del Secretario General de las Hermandades españolas al igual que las pronunciadas anteriormente por don Jaime Rotger.

Finalmente el Excmo. Sr. Gobernador Militar que representaba al Excmo. Sr. Capitán General dió por clausurado este Congreso en nombre del Delegado Nacional de Sindicatos.

Esta tarde invitados por nuestro Ayuntamiento los señores congresistas han visitado el Castillo de Bellver.

En lujosos autocares se han trasladado desde la Plaza de Cort hasta el lugar citado.

En el interior del Castillo ha tenido lugar un festival folklórico en el que han actuado magistralmente la agrupación "Dançadors dels Balls de Mallorca", aplaudiendo todas las intervenciones de los elementos que integran esta agrupación.

Al final del festival folklórico y después de la visita a las numerosas dependencias del Castillo se ha servido a los reunidos un vino de honor, obsequio de nuestro Ayuntamiento.

Para mañana está anunciada la excursión a las Cuevas de Manacor con visita al Instituto Provincial de Biología Animal de aquella ciudad, y al regreso a la capital visita a la Bodega Cooperativa de Felanitx.

DOMUND

Más de 13 millones de pesetas se recaudaron en España en 1951

Las misiones españolas sostienen 4.000 hospitales (con 30 millones asistidos al año) y 100.000 escuelas

Madrid. — Mañana, domingo, se celebrará en todo el mundo el Domingo Mundial de la Propagación de la Fe. España tiene encomendados misionalmente unos territorios que, sumados, son cuatro veces más extensos que todas las tierras peninsulares, en los que 860 misioneros españoles trabajan denodadamente, auxiliados por

355 hermanos legos y religiosas. Estos nuevos misioneros tienen a su cargo las 532 divisiones misioneras que en el mundo existen.

En solo nueve años, España ha multiplicado por los ingresos, ya que en mil pesetas recaudadas en 1939, ha saltado a 4.300 pesetas en 1946 y más millones de pesetas en

Es notable y aleccionador que proporcionalmente al número de sus habitantes, Fernando Poo, presidente habitado por infieles, ha dado una limosna más de para las misiones, de las tierras de España.

En estos momentos, las misiones sostienen más de 4.000 hospitales, en los que atiende anualmente a 30.000.000 de enfermos, unos 6 millones de niños educados en cerca de 100 escuelas. En 1900 no había 500 sacerdotes chinos, tras que hoy son en número de 2.348 y más de 15.000 dignos cursan ya en los seminarios. Los papales de católicos africanos de principios de este siglo pasan ya de once millones.

La obra de propagación de la Fe se fundó en Francia en 1822. Una mujer, Pauline Ricot, le dio vida y forma, la Condesa Viuda de Milde de Toledo, la estimuló en España. Fue el pontífice Pío IX el que trasladó a Roma, cien años después y le dio carácter oficial. — CIFRA.

Mejoran los aliados sus posiciones en Corea

SE ESPERA, SIN EMBARGO, UN ATAQUE MASIVO DE LOS COMUNISTAS CHINOS

Tokio.— Los soldados norteamericanos de infantería han escalado las alturas rocosas del "Pic de la Garrocha" en la zona centro-oriental de Corea, en las primeras horas de la mañana de hoy, empleando las bayonetas y los rifles para desalojar a los comunistas chinos de sus últimas posiciones en la colina del Triángulo.

Las fuerzas que han intervenido en la operación dicen, que a la luz de las bengalas pudieron ver como un centenar de chinos descendían del Pico de la Garrocha, llevándose a otro centenar de muertos o heridos.

La conquista de esta posición da a las tropas aliadas otro punto ventajoso para la defensa de la Colina del Triángulo, contra el contraataque en masa que se espera desencadenen las fuerzas chinas. La gran concentración de tropas rojas que se observa en el sector dominado por la colina del Triángulo y la Loma del Tirador, hacia el Este, indica que está en preparación el "lanzamiento de otro mar humano" contra las posiciones citadas.—Efe.



Suscribase a «La Última Hora»

TEATRO PRINCIPAL
ALEJANDRO ULLA
primera actriz Pequita FERRANDEZ
HOY, tarde a las 7, noche a las 10:30
Exito apoteósico de la comedia de Antonio Quintero y Pascual Guillén
LEÑA AL FUEGO (114)

BOXEO **TEATRO BALEAR**
MANANA DOMINGO A LAS 11:30 MANANA
I Reunión nuevos valores
PRELIMINAR AFICIONADOS
UTRERA Mal'orquin
SERNA Catalan
ALBADALEJO Mal'orquin
BAUTISTA Catalan
TORRES Mal'orquin
GROS Catalan
CORREA Mal'orquin
Martínez PASCUAL Catalan
PRECIOS POPULARES
Entradas desde 2 ptas. Preferencia 5 ptas.

MONTBLANC
La Pluma más cara del mundo
SERIE MAGISTRAL
A 1.700-1.350-900-600-450-225
Plumilla Gigante de ORO y PLATA
GARANTIA PERPETUA
EL MEJOR REGALO
De venta en
LIBRERIA TOUS

Las maravillas del mar
J. Colarí
120:00 ptas.
De venta en la librería José Tous